

## А кто придумал создать «PRO»?



Лавицкая Анжелика Сергеевна. Писательница из города Салаира; стихи начала писать, как и многие, в 16–17 лет. Публиковалась в местных газетах: «Знаменка», «Мегаэкспресс», несколько лет подряд её стихи были и на страницах московского

журнала «Путеводная звезда»; в 2009 её стихи были опубликованы в альманахе «Огни Кузбасса» в рубрике «Литературная студия».

В 2016 году вышел её первый сборник «Право безумных», в которые вошли стихи, близкие духу юношеского максимализма; в 2017 был опубликован мистический роман «Лоботомия», а также второй поэтический сборник «Сказки», в который вошли стихи о любви; в 2018 году вышел сборник «Как все», в который вошли стихи и рассказы, написанные в соавторстве с друзьями; в 2019 году вышел третий сборник стихов «Неизбранное», в который вошли также поэтические эксперименты автора в традиционной и нестандартной поэзии.

Живёт в городе Салаире, работает библиотекарем в Центральной Модельной библиотеке им. М.А. Небогатова г. Гурьевска

Дипломант открытого областного конкурса «Говорит XXI век» в номинации «Поэзия» в 2018 году.

Найти автора в социальных сетях:  
<https://vk.com/deadmoon>

Книга фанфиков, автор Dead Moon:  
<https://ficbook.net/authors/134630>

**«Хочу обратить внимание молодежи: ваш талант, энергия, креативные способности — в числе самых сильных конкурентных преимуществ России. Мы это понимаем и очень ценим. Чтобы каждый молодой человек: студент, школьник, мог проявить себя, мы уже создали целую систему проектов и курсов личностного роста».**

*Президент Российской Федерации В.В. Путин из  
Федерального послания 2020 года*

© МБУ «Районная Централизованная библиотечная система Гурьевского района»

Центральная модельная библиотека

им. М.А. Небогатова

Составитель: А.С. Лавицкая,

ведущий библиотекарь Центральной модельной библиотеки им. М.А. Небогатова

Наш адрес:

652780 г. Гурьевск,

ул. Кирова, 3

телефон, факс: 8(384 63) 5-45-82

<http://cbs-gur.do.am>

Муниципальное Бюджетное Учреждение

«Районная Централизованная библиотечная система  
Гурьевского района»

ЦМБ имени М. А. Небогатова



С чего начинается  
факультет молодого литератора

«PRO»

Гурьевск, 2020

## Немного истории



Более четверти века (с начала 60-х гг.) Михаил Александрович Небогатов был внештатным литературным консультантом в

газетах «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», оказывая большую помощь начинающим поэтам, приславшим свои стихи в редакции обеих газет. В результате на страницах областной молодёжной газеты появилась рубрика «Факультет молодого литератора» (позже – «Литературная мастерская»), основал которую и многие годы вёл Михаил Александрович. Под этой рубрикой публиковались ежемесячные обзорные статьи с анализом стихов начинающих (непрофессиональных) авторов.

### Кто такой Михаил Александрович Небогатов?

Известный кузбасский поэт, журналист.

Родился 5 октября 1921 года в городе Гурьевск Кемеровской области. После окончания семилетней школы работал в Кемерово техником-инвентаризатором. В 1941 уходит на фронт. В 1943 году демобилизовался после тяжёлого ранения.

Михаил Александрович Небогатов, как поэт родился на войне, и это многое объясняет в его художественном мире.

В стихах М.А.Небогатова военного времени выражены чувства, владевшие миллионами солдат на маршах, под артобстрелом и бомбовыми налётами.



Война научила поэта «...ценить, как тот глоток из фляжки, судьбой отпущенный нам срок». Свою творческую позицию поэт изложил в стихотворении «Не удивлять, а удивляться...».

После возвращения домой Михаил Александрович работал военным руководителем в ремесленном училище. В 1944 – 1946 гг. - культмассовиком в деревообрабатывающей промартели «Память Ленина» Кемеровского горпромсоюза.

Публикуется в областной газете «Кузбасс», охотно принимает участие в занятиях литературной группы «Среда», а с 1946 года Михаил Александрович Небогатов – литературный сотрудник газеты «Кузбасс». Работа ему нравилась, все статьи, которые он готовил - шли в номер. В воскресных номерах газета давала литературную страницу, и в ней обязательно печатались стихи Михаила Александровича. В основном это были стихи о только что прошедшей войне, стихи о любви. Много и оперативно писал он и на «злобу дня», выполняя так называемые социальные заказы редакции. Это было началом серьёзной, осознанной литературной работы.

С октября 1947 по август 1951 гг. Михаил Александрович – корреспондент областного радиокомитета, с 1953 по 1957 гг. – редактор отдела художественной литературы в областном книжном издательстве.

8 октября 1962 года Михаил Александрович принят в члены Союза писателей СССР. Его стихи часто публиковались в журналах «Огни Кузбасса», «Сибирские огни», «Советский шахтёр», «Наш современник», «Крестьянка», «Огонёк», «Крокодил» и др., в газетах «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», «Труд», «Комсомольская правда», в других изданиях.

С 1957 года поэт занимается профессиональным литературным трудом.

Михаил Александрович Небогатов был необыкновенно творчески активным человеком. Он стоял у истоков Кемеровской писательской организации. Оказывал большую помощь начинающим поэтам области. Многие годы он вёл раздел «Факультет молодого литератора» (Литературная мастерская) на страницах областной газеты «Комсомолец Кузбасса», а в газете «Кузбасс» – литературные консультации. Был редактором Кемеровского книжного издательства.

Умер Михаил Александрович Небогатов 21 марта 1990 года в г. Кемерово.

***Факультет молодого литератора «PRO» создаётся с целью продолжить традиции, заложенные известным Кузбасским поэтом, чьё имя носит Центральная модельная библиотека.***